

## REFERAT

### al Comisiei pentru Programe de Cercetare Științifică și Transfer de Cunoștințe a Senatului Universității "Alexandru Ioan Cuza" din Iași

cu privire la

#### Raportul Prorectoratului pentru "Programe de Cercetare Științifică și Transfer de Cunoștințe" afereant anului 2019.

În data de 05.02.2020, începând cu ora 12:00 s-a desfășurat, în Sala Ferdinand a Universității "Alexandru Ioan Cuza" din Iași ședința de lucru a **Comisiei pentru Programe de Cercetare Științifică și Transfer de Cunoștințe a Senatului Universității "Alexandru Ioan Cuza" din Iași** ce a avut ca ordine de zi analiza și avizarea documentului intitulat "Raportul Prorectoratului Programe de cercetare științifică și transfer de cunoștințe pentru anul calendaristic 2019".

Conform Procesului Verbal încheiat la această ședință au participat următoarele persoane: Prof. dr. Sebastian Anița, Prof. dr. Ionel Mangalagiu, Conf. dr. Lăcrămioara Carmen Ivănescu, Conf. dr. Dan Gheorghe Dimitriu, Conf. dr. Cristian Gațu, CS II dr. Ramona Țigănașu, CS III dr. Mihaela Mocanu, Stud. Adina Breabăn și CS II dr. Sorin Tașcu – Președinte Comisie. Au fost absenți studenții Laura Catană și Bianca Pavel.

Documentul intitulat "Raportul Prorectoratului *Programe de cercetare științifică și transfer de cunoștințe* pentru anul calendaristic 2019" conține 58 (cincizeci și opt) de pagini și este însoțit de 4 (patru) anexe. Raportul este structurat în 8 (opt) capitole după cum urmează:

1. *Cadrul general de desfășurare a cercetării științifice din Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iași* – prezintă domeniile prioritare de cercetare din UAIC, precum și obiectivele de ordin strategic (consolidarea recunoașterii internaționale pentru calitate în cercetare, dezvoltarea de facilități pentru susținerea transferului tehnologic, asigurarea bazei materiale pentru activitățile de cercetare, dezvoltarea personală a tinerilor cercetători) cât și alte acțiuni avute în vedere în cadrul prorectoratului de specialitate.
2. *Capital uman și organizarea instituțională* – conține o situație sintetică a structurii departamentelor de cercetare, numărul de poziții ocupate sau vacante din statele de funcțiuni atât din cadrul facultăților, cât și din cadrul Departamentelor Interdisciplinare și Centrelor de Cercetare din ICI UAIC;
3. *Finanțarea cercetării din UAIC* – prezintă sintetic sursele de finanțare a cercetării în cadrul UAIC. Sunt prezentate, preponderant prin tabele și diagrame, valorile și numărul contractelor de cercetare (pe diverse axe de finanțare și tipuri de contracte) la nivelul UAIC, dar și la nivelul unităților de cercetare componente: facultăți, și departamente interdisciplinare ale ICI UAIC. O secțiune separată este dedicată modului în care s-a făcut în 2019 alocarea finanțării pentru activitatea de cercetare în UAIC. Informațiile prezentate în acest capitol sunt susținute și prin documentul separat intitulat Anexa 2;
4. *Rezultate ale activității de cercetare științifică* – acest capitol cuprinde informații de ordin global și cantitativ legate de numărul publicațiilor științifice realizate de membrii

comunității academice din UAIC și de numărul de citări obținute în decursul anului 2019. Rezultatele și statisticile prezentate sunt susținute și prin Anexele 1 și 3;

5. *Premii și medalii obținute în anul 2018* – prezintă, preponderant prin tabele, premiile și distincțiile obținute la nivel național și internațional de către personalul academic al UAIC. Aferent acestui capitol avem documentul separat intitulat Anexa 4;
6. *Accesul online la baze de date științifice* – prezintă modalitățile (proiectul național ANELIS PLUS 2020, Centrul de Studii Europene) prin care membrii comunității academice din UAIC beneficiază de acces la literatura de specialitate;
7. *Revistele UAIC* – acest capitol cuprinde informații cu privire la numărul de reviste proprii susținute de către UAIC;
8. *Concluzii* – la acest capitol este prezentată preocuparea pentru dezvoltarea capitalului uman în domeniul cercetării și sunt trecute în revistă mai multe aspecte privind procesul de finanțare și perspectivele acestuia prin prisma necesității susținerii și dezvoltării activităților de cercetare cât și prin creșterea vizibilității internaționale a rezultatelor obținute.

În discuțiile purtate în cadrul comisiei cu domnul Prorector Prof. univ. dr. Ionel Mangalagiu au fost remarcate și apreciate rezultatele pozitive raportate, dar au fost abordate și aspecte legate de necesitatea creșterii eforturilor corpului academic (cadre didactice și cercetători) în ceea ce privește producția științifică. Este de dorit ca fiecare membru al comunității academice să privilegieze calitatea rezultatelor științifice în detrimentul cantității ceea ce ar asigura o mai bună poziționare a UAIC în clasamentele naționale și internaționale. Comisia consideră util ca pe viitor secțiunile dedicate producției științifice să conțină mai multe date care să vizeze calitatea în cercetare (de exemplu, ordonarea pe cvartile Q1-Q4). A fost exprimată necesitatea ca Serviciul Achiziții Publice să reușească, cu respectarea legislației în vigoare, achiziționarea de aparatură și materiale consumabile, în cel mai scurt timp posibil, pentru a putea facilita implementarea cu succes a proiectelor de cercetare atât cele cu finanțare externă cât și cu finanțare internă. De asemenea, au fost încurajate în cadrul discuțiilor următoarele măsuri: continuarea sistemului intern de finanțare a cercetării prin acordarea de granturi UAIC destinate tinerilor cercetători, premiera articolelor indexate Web of Science cât și asigurarea contribuției UAIC în cadrul proiectului Anelis Plus 2020 în vederea facilitării accesului la literatura de specialitate.

**În concluzie, membrii Comisiei apreciază activitatea susținută în anul 2019 și acordă aviz favorabil Raportului Prorectoratului Programe de cercetare științifică și transfer de cunoștințe pentru anul calendaristic 2019.**

Data: 07 Februarie 2020

Președinte comisie,

CS II. dr. Sorin TAȘCU

